

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

董总会务与资讯局
资料与档案组整理

9月2日	<ul style="list-style-type: none">副首相兼教育部部长慕尤丁在推介“赛城启动毕业生就职计划2”(CGEE2)时宣布，政府规定公立大学将英文列为必须及格科目，而这项新政策的详情，将在日后公布。大马医药理事会主席诺希山针对教育部副部长卡玛拉纳登指该理事会要求减少录取医学系学生发表文告指出，大马医药理事会没有向任何公立大学发出减少录取医学系学生人数的指示，该理事会是根据所有大学的教学配备、讲师与学生的比例以及学生与医院病床的比例来决定医学系学生的配额，只要公立大学根据所批准的配额录取学生，就不会出现医生过剩的情况。
9月3日	<ul style="list-style-type: none">首相署部长魏家祥在出席内阁会议后的新闻发布会上表示，内阁同意增加100个医学系学额，使到2014年的医学系收生人数达到1019人，而遴选程序和详情将另行公布。
9月4日	<ul style="list-style-type: none">教总针对马大法律系副教授阿兹米沙隆遭当局援引《煽动法令》提控发表文告深表遗憾和不满，因为这不但严重侵害学术与言论自由空间，更是我国民主的倒退并破坏了我国的形象和声誉。
9月5日	<ul style="list-style-type: none">为配合“弦歌不断，回荡南大—纪念南洋大学创立61周年”的活动，新纪元学院和南大教育与研究基金会在新纪元学院设立的南洋大学史料中心与陈六使研究所进行开幕及揭像，由新纪元学院南大史料中心暨陈六使研究所联委会主席林忠强及南大教育与研究基金会主席林源德联合为这两项活动主持剪彩开幕与揭像仪式。
9月6日	<ul style="list-style-type: none">行动党巴占州议员张志坚揭露，根据8月份州议会书面回答指出，州政府没有为华小和淡小提供任何保留地作建校，所有学校保留地只提供给国小和国中而已，除非获得首相或副首相的批准，才能将保留地批给华小或淡小。
9月7日	<ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田在第29届董总中央委员会第5次会议后向媒体表示，《董总对外发言人机制建议草案》经过中委会讨论后，最终达到共识并一致通过。他也强调，随著中委会达致共识后，之前对媒体发表的一切或争论都将告一段落，他赞扬董总中委会最终能克服分歧，大家团结一致的达到共识。

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林荣华在马来西亚华文中学发展理事会议后召开新闻发布会表示，尽管教育部声称已把早前调往全寄宿学校及华小执教的苏丹依德利斯师范大学中文系毕业生重新调回国中执教，可是该理事会却收到不少董事会及校方投诉不见调派华文教师来填补空缺。因此，他促请教育部公布苏丹依德利斯师范大学中文系毕业生，重新调回国中和国民型华文中学执教华文科的人数。此外，他也提到从2014年7月1日起，所有中小学新任校长强制性必须要上“校长行政管理课程”，有大部份由董事会推荐的人选仍未被教育部录取受训，若教育部不加速处理，恐怕会直接影响国民型中学校长接班人的问题。
9月9日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田针对《设立董总对外发言人机制》草案通过后发表声明指出，此机制明确了主席是唯一的对外发言人，并且在特殊情况下，主席可授权予中央委员或业务相涉人士代表对外发言。因此，目前的首要工作是根据董总章程和会议共识，落实有关机制。● 副首相兼教育部部长慕尤丁巡视布城16区国民学校的UPSR考场后在新闻发布会上表示，政府将会继续保留小六评估考试(UPSR)，以评估小学生在小学阶段的表现。
9月10日	<ul style="list-style-type: none">● 大马考试局发表文告指出，经过该局的调查，证实小六评估考试科学试卷(018)的考题，已出现在一些社交媒体。因此，大马考试局决定把原定于9月11日进行的科学考试，延后至9月30日进行。● 副首相兼教育部部长慕尤丁在道北彭加兰古堡州选区宣布国阵候选人后在新闻发布会上表示，他对发生小六评估考试科学试卷泄题感到遗憾，并对此向考生和家长致歉。另外，第二教育部长依德里斯朱索也针对泄题一事，在推特上向考生道歉。
9月11日	<ul style="list-style-type: none">● 第二教育部长依德里斯朱索证实，国小生所考的小六评估考试(UPSR)英文试卷一(014/1)及二(014/2)泄题，有关考生必须在9月30日重考这两张试卷。而华小生所考的英文试卷一(024/1)及二(024/2)则没有泄题，除非有华小及淡小的学生有报考编号014的国小英文科，才需要重考。● 副首相兼教育部部长慕尤丁表示，他近期内会成立一个独立委员会，委任资深官员管理与考卷相关的事情，也为防止泄题寻找对

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

	会，委任资深官员管理与考卷相关的事项，也为防止泄题寻找对策，以确保不再发生考题泄漏事件。
9月 12 日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部部长慕尤丁在察国永珍发表文告宣布，基于小六评估考试（UPSR）泄题事件非常严重，大马考试局局长奈玛和副局长（行动）旺伊利亚斯在案件调查期间被停职，即时生效并由副教育总监米斯拉接管考试局。此外，文告也指出，由于这件事攸关教育局和我国公共考试的诚信问题，教育部一定会採取迅速和严厉的行动，违规者将会受到严厉的对付。● 第二教育部部长依德里斯朱索在大马考试局的新闻发布会上，展示公共考试的保险库记录簿、塑料封袋和考试操作和管理程序指南，以说明保安的严谨及程序的严密。他也重申，教育部会为泄题事件负起全责，并再次向逾 47 万名应考学生、家长和教师道歉。● 董总针对小六评估考试三张试卷，即科学、英文试卷一及二泄题，迫使有关考试必须延后至 9 月 30 日举行发表文告，促请副首相兼教育部部长慕尤丁及第二教育部部长依德里斯朱索应负起全责，向全国人民谢罪，更不应该以阴谋论为借口，推卸责任。此外，董总认为当局应该马上成立一个独立调查委员会展开调查工作，找出问题的症结。
9月 13 日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部部长慕尤丁在出席彭加兰古堡州议席补选提名后向媒体表示，教育部已采取应有的措施，处理小学检定考试（UPSR）泄题事件，包括考虑采取像大马教育文凭考试（SPM）考卷的保安措施，将考卷送往英国印刷。
9月 14 日	<ul style="list-style-type: none">● 由董总主催，雪隆董联会主办，巴生四独中工委会承办及雪隆八独中联办的第八届全国独中球类赛，于 9 月 14 日至 18 日分别在巴生兴华中学、巴生福建会馆礼堂、沙亚南 19 区排球馆及沙亚南 Setia Badminton Academy 进行，这也是历届最盛大的球类比赛。
9月 15 日	<ul style="list-style-type: none">● 警方经过多天调查，分别在槟城、霹雳巴里文打、吉打瓜拉吉底与吉隆坡冼都，逮捕 6 名涉嫌 UPSR 科学与英文科泄题的教职员与保险代理（包括 5 名教师（包括校长）和 1 名保险代理人），他们皆来自淡米尔文小学，其中 4 人已带上推事庭申请延长扣留助查。● 教育部高教总监阿斯玛发表文告指出，共有 2 万 1 千 502 名申请

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

	<p>公立大学遭拒的大马高级学校文凭、大学预科班和大学基础班毕业生，向教育部提出上诉后，当中有5千328人因符合大学定下的基本条件和相关科系需要的特别条件而上诉成功。</p>
9月16日	<ul style="list-style-type: none">为配合霹雳华文独中复兴运动40周年纪念，独立大学有限公司、林连玉基金及华社研究中心，于2014年9月16日至17日联办“2014年马来西亚华教研讨会”，该研讨会的主题为“华教的体系问题、面对的挑战与自我革新”，会议宗旨主要探讨马来西亚现有的华教体系，并为教育改革提出新的方向与建议。
9月17日	<ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田联同彭亨董联会主席卢宇廷召开新闻发布会指出，彭亨董联会在9月1日致函彭亨州教育局，询问关丹中华中学的注册、课程和考试事宜，并在9月10日收到彭亨州教育局局长罗斯迪依斯迈（Rosdi Ismail）的回函证实关丹中华中学并非华文独立中学，也不允许该校学生报考华文独中统考。董总主席叶新田也指出，希望马华在内阁提出和解决关丹中华中学不是一所华文独中及不能报考统考的问题，他也表示董总愿意作出共同努力，以实现在关丹设立华文独中的愿望。首相署部长魏家祥表示，随着董总出示彭亨州教育局局长罗斯迪依斯迈指关丹中华中学不能报考统考的信函后，他与马华总会长廖中莱会见副首相兼教育部部长慕尤丁，并获得慕尤丁同意，以指示教育局撤回信函，也重申关丹中华中学可以报考其他考试，包括华文独中统考。他也指出，州教育局无权代表中央对外就教育事项发函，因为这是中央的权限，所以州教育局所发出的信函内容并不确实。彭亨州教育局局长罗斯迪在接受《星洲日报》记者电话询问时重申，关丹中华中学是在教育法令下成立的私人学校，而教育局是有鉴于关丹中华中学采用KBSM课程，因此回复指学生不能报考统考。吉隆坡刑事调查主任颜康民高级助理总监指出，警方于9月16日再捕5名男女教师助查小六评估考试英文及科学试卷泄题事件，使到落网人数增至12人。他也指出，目前共有10人尚被扣查，另两人在录取口供后，已获准保释出外。
9月18日	<ul style="list-style-type: none">第二教育部部长依德里斯朱索发表文告，公布处理小六评估考试（UPSR）试卷泄题事件的独立委员会8名成员名单，由前联邦法院首席大法官敦查基阿兹米为主席，该委员会将会研究小六评估

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

	<p>考试管理制度和提供各项改善意见，包括有关作业程序、人力资源和管理方面提出建议。</p> <ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田表示，董总非常欢迎教育部撤回彭亨教育局的回函，不过希望教育部能正式发出信函，阐明关丹中华中学学生能报考华文独中统考。
9月19日	<ul style="list-style-type: none">小六评估考试（UPSR）调查委员会主席敦查基阿兹米发表文告指出，在与教育总监凯尔讨论后，他决定将该委员会的调查范围圈定在研究、检讨及审查公共考试管理的标准作业程序（SOP），並提出改良的建议。彭亨州教育局局长罗斯迪依斯迈表示，该局撤回给予彭亨董联会的回函，并强调一切以教育部的最终决定为依归。
9月20日	<ul style="list-style-type: none">全国教学专业职工会（教专）主席哈欣阿南与教专总秘书骆燕萍召开新闻发布会时呼吁政府不要藉着考试泄题之际废除小六评估考试（UPSR）而以其他新的考试来代替。
9月21日	<ul style="list-style-type: none">华总举办“2014年度华总会员代表大会”，大会一致通过6大领域的36项提案，包括吁请董教总独中工委会让关丹中华中学报考统考，并吁请华社充作独中工委会让关丹中华中学报考统考的强力后盾。
9月22日	<ul style="list-style-type: none">教育总监凯尔在新闻发布会上证实，国小数学（015/1）、华小数学（025/1）和淡小数学（035/1）、淡米文（036）及（037）试卷泄题，並宣布考试无效，订于10月9日重考。教育部副部长卡马拉纳登就小六检定考试数学及淡米尔文科泄题事件道歉，同时强调将加强标准作业程序，避免出现漏洞。4华团组织（马来西亚龙冈亲义总会、马来西亚凤凰友好联谊会、马来西亚猪肉商总会及新山小商公会）针对关丹中华中学不能报考统考一事，联合召开新闻发布会，要求董总与关丹中华中学董事会共同合作，先争取让关丹中华中学学生参与统考的批文，以不让学生成为牺牲品。
9月23日	<ul style="list-style-type: none">教总公布第六届沈慕羽教师奖得奖人名单，3位得奖者为八打灵育才华小前校长吴清良、马六甲文西阿都拉国中前华文教师林雄高及拉曼大学中文系前主任洪天赐教授。

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

9月 24 日	<ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田针对关丹中华中学能否报考华文独中统考的课题发表文告，指出关丹中华中学当前面对的批文、身份定位及报考统考的问题根源在于教育部，而不是董总。董总诚恳呼吁马华和华总等方面与董总紧密合作，一起向政府进行和实现争取华教权益的工作，包括促使教育部尽快修正关丹中华中学的批文。全国27个团体发表联署声明，指出统考问题乃属华教主权，无需援引外力解决争议，并呼吁董教总独中工委会组织专业团队，亲临关丹中华中学视察，以更直接和具体掌握学校的情况，作为是否准许该校学生报考统考的重要依据。
9月 26 日	<ul style="list-style-type: none">11华团联谊会（大马凤凰友好联谊会、大马21世纪联谊会、雪隆华校校友联合会、雪隆老友联合会、巴生滨海老友联谊会、雪兰莪万津老友联谊会、霹雳老友联谊会、彭亨老友联谊会、森州老友联谊会、马六甲老友联谊会及柔佛州老友联谊会）发表联合声明，吁请教育部明文批准关中可考统考，不应把矛头指向董总，指责董总违背华社意愿，阻止关中学生报考这项考试。教育部副部长卡马拉纳登在出席马大孔子学院办公楼启动仪式时指出，为了改善华文师资不足，政府计划在未来委派更多教师到中国培训，以提升华文教师的专业水平，也增加国内华文教师的人数。
9月 27 日	<ul style="list-style-type: none">董教总独中工委会学务委员会召开第一次会议后发表文告指出，该委员会近期内将组织专业团队到关丹中华中学进行交流与视察，之后再进一步的进行研商，最后将总结报告呈董教总独中工委会讨论与接纳。
9月 28 日	<ul style="list-style-type: none">大马私立学院及大学协会（MAPCU）主席潘吉星对《星洲日报》指出，教育部发出通令从2015年起禁止大马教育文凭（SPM）离校生，以SPM预考成绩报读大学先修班或基础课程。他表示，这项新措施对私人教育领域及SPM考生抛下震撼弹，受影响的学生估计逾2万人。他也表示已针对上述通令，与教育部高级官员进行讨论及提出上诉，教育部答应将检讨该措施。
9月 30 日	<ul style="list-style-type: none">首相署部长魏家祥指出，教育总监凯尔于9月18日致函彭亨董联会，重申关丹中华中学是私立学校，也知道该校学生接受其他课程纲要和参与政府考试之外的考试。此外，他也出示两封信件分别由教育总监和彭亨州教育局局长致予彭亨州董联会的公函，声

马来西亚华文教育大事记（2014年9月）

	<p>明关丹中华中学是私立中学及撤回较早时“关中非独中，不能考统考”的函件。</p> <ul style="list-style-type: none">彭亨董联会主席卢宇廷表示，该董联会正式收到彭亨州教育局局长罗斯迪撤回指关丹中华中学不能报考统考的信函。惟该董联会也要求关中董事会公布所有教育部来函。他也表示，他将董联会所收到的来自于教育局的信函公诸于世，并要求以方天兴为首的关丹中华中学董事会，也公开所有来自于政府，特别是教育部有关关丹中华中学的公函。首相署部长魏家祥透露，2014年完全没有独中生以统考成绩申请进入师训。他也指出，若接下来真的没有独中生申请师训，相信政府也不会再继续浪费资源。槟威董联会主席许海明针对没有独中生以统考成绩申请师训表示，政府批准独中生以统考成绩申请师训，主要是为了解决或缓和华小师资短缺以及中学华文教师不足的问题，就此，政府应该采取有效措施让独中生具有信心，同时应确保在实行过程中所提出的要求是合理的，别出现刁难的情况。教育部发表文告指出，该部从未同意私立大专以大马教育文凭（SPM）预考成绩录取新生，但可以凭 SPM 预试成绩招募短期课程新生，而所有正式及获得大学学术鉴定机构承认的课程，都不能以预考成绩报读。
--	---

（综合整理自各大报章的新闻报导）